

## **Europska unija je nedemokratski tumor stanovnika Europe!**

Europska unija je na određen način još manje demokratska od Hrvatske. Jedino tijelo EU-a koje građani izravno biraju na izborima je Europski parlament, a on nema velike realne ovlasti. Naime, u Europskoj uniji sve bitne odluke donosi Europska komisija koja se sastoji od 27 povjerenika koji se uopće ne biraju izravno niti su podložni volji naroda – članove Europske komisije po svom slobodnom nahođenju biraju nacionalne vlade, ali oni nakon toga više njima izravno ne odgovaraju. U dosadašnjoj praksi Europska komisija donosila je odluke koje su isključivo u interesu krupnog kapitala, primjerice postupno forsirajući sveopću privatizaciju javnog sektora i smanjenje radničkih i socijalnih prava. Ovlasti Europske komisije su krajem 2011. dodatno povećane kroz novi paket zakona zvan six-pack, kojim se europskim tijelima, među ostalim, dopušta kontroliranje nacionalnih proračuna prije njihova podnošenja nacionalnim parlamentima, čime se preko demokratski nenadzirane Europske komisije pokušava utjecati na to da proračuni budu dovoljno neoliberalni i da u njima budu dovoljno zastupljene "mjere štednje". Osim toga, na taj će način europske strukture moći izravno utjecati i na ono što prije nije bilo moguće – na ekonomsku, socijalnu, poreznu politiku, na smanjivanje radničkih plaća, izdataka za obrazovanje i znanost, na ukidanje kolektivnih ugovora itd. Kroz six-pack se bilo kakva potencijalna ne-neoliberalna ekonomska politika u EU praktički stavlja izvan zakona.

Ako uđemo u EU, velik će dio pritiska odozdo (npr. javne kampanje, prosvjedi, štrajkovi i sl.) i zahtjeva građana umjesto na hrvatsku vladu morati biti usmjeren na Bruxelles, tj. na nedemokratski postavljene i praktički nesmjnjive eurobirokrate, čime će na vlasti biti još teže izvršiti pritisak nego što je to sada. Isto tako treba reći da Europska unija ima iznimno velike ovlasti i zakonsko pravo odlučivanja o gotovo svim bitnim ekonomskim i socijalnim pitanjima (poljoprivreda, ribarstvo, opskrba električnom energijom, transport itd.) pa nije ni čudno da nas Europska komisija danas prisiljava na privatizaciju šķverova ili da europske direktive zahtijevaju barem djelomičnu privatizaciju energetskog sektora (HEP-a).

**MASA Rijeka**